



44



Дніпропетровський державний інститут фізичної культури і спорту (ДДІФКіС) було створено Постановою Ради Міністрів УРСР від 27 вересня 1979 року № 468 15 квітня 1980 року на базі Дніпропетровського технікуму фізичної культури та педагогічного факультету Київського державного інституту фізичної культури і спорту. У липні 1980 року відбувся перший випуск 170 дипломованих спеціалістів, серед яких нинішній **ректор** цього освітнього закладу **Віктор САВЧЕНКО**.

Високий рівень навчального процесу забезпечується завдяки поєднанню теоретичної бази з практичним досвідом висококваліфікованих фахівців. Нині в інституті працює 161 викладач, серед них – 14 докторів наук і професорів, 52 кандидати наук і доценти, 10 заслужених тренерів України, 2 заслужені майстри спорту, 31 майстер спорту України, 1 заслужений працівник фізичної культури і спорту України, які працюють зі студентами денної та заочної форм навчання.

Матеріально-технічну базу закладу становлять два навчальні корпуси, десять спеціалізованих спортивних залів (для боротьби, спортивних ігор, боксу, гімнастики, атлетизму та важкої атлетики), легкоатлетичний манеж із штучним покриттям, закритий

Неабиякі спортивні досягнення вихованців Дніпропетровського державного інституту фізичної культури і спорту можна простежити від початку його заснування. Зокрема, 1980 року на XXII Олімпійських іграх у Москві Султан Рахманов виборов золоту медаль з важкої атлетики, Віктор Савченко – срібну з боксу, Олена Круглова – бронзову з плавання, Віктор Омелянович – бронзову з академічного веслування. Надалі чемпіонами Олімпійських ігор стали В. Лютий, О. Череднік, В. Тищенко, Є. Яровенко – з футболу; Є. Браславець та І. Матвієнко – з вітрильного спорту; І. Кравець – з легкої атлетики. Крім того, 22 студенти стали чемпіонами й призерами Олімпійських ігор, близько двохсот – виконали норматив майстра спорту міжнародного класу і здобули лаври чемпіонів та призерів чемпіонатів світу, Європи та Всесвітніх студентських ігор. За видатні спортивні досягнення п'ятдесяти студентам і випускникам інституту присвоєно почесне звання «Заслужений майстер спорту».

плавальний басейн, футбольне поле та легкоатлетична доріжка зі штучним покриттям, водноспортивна база, студентський гуртожиток на 500 місць, лабораторія обчислювальної техніки та наукова лабораторія. Крім того, з метою вдосконалення наукових досліджень створено лабораторію «Великих фізичних навантажень у спорті», на базі якої проводяться дослідження різних видів спорту. За останні роки інститут став провідним науково-методичним центром усього Південно-Східного регіону в галузі фізичного виховання, спорту й здоров'я людини.

На базі інституту відбуваються щорічні республіканські та обласні науково-практичні конференції й семінари тренерів із різних видів спорту, а також наукові конференції міжнародного рівня, в яких беруть участь представники вищих навчальних закладів України, Литви, Росії, Греції та Білорусі.

В інституті проводять фундаментальні наукові дослідження за такими темами:

- Парадигма здорового способу життя в дискурсах фізичного виховання і спорту (керівник теми – Л. Корогод, кандидат політичних наук, доцент);

- Теоретико-методичні основи вдосконалення тренувального

процесу та змагальної діяльності в структурі багаторічної підготовки спортсменів (керівник теми – Н. Долбишева, кандидат фізичного виховання, доцент);

- Удосконалення механізмів управління руховою діяльністю спортсменів (керівник теми – В. Горбенко, кандидат педагогічних наук, доцент);

- Наукове обґрунтування психолого-педагогічної адаптації студентів до спортивної та навчальної діяльності (керівник теми – В. Савченко, доктор педагогічних наук, професор);

- Науково-теоретичні основи інноваційних технологій у фізичному вихованні різних груп населення (керівник теми – Н. Москаленко, доктор фізичного виховання, професор);

- Реабілітація осіб з обмеженими фізичними можливостями з урахуванням особливостей психофізіологічних і компенсаторно-приспосувальних порушень у різних системах їхнього організму (керівник теми – О. Луковська, кандидат медичних наук, доцент).

Навчальний заклад є засновником науково-практичного журналу «Спортивний вісник Придніпров'я», який з 2003 року входить до переліку фахових видань, затверджених



культура, фізичне виховання різних груп населення» – 24.00.02. З 2009 року захищено 23 дисертації.

У 1994 році Дніпропетровський державний інститут фізичної культури і спорту вперше в Україні відчинив двері для інвалідів з ураженнями опорно-рухового апарату, в тому числі для спортсменів, що пересуваються на візках. Першими студентами стали провідні спортсмени-інваліди з різних регіонів України, які надалі лідирували в параолімпійському спорті та принесли славу Дніпропетровщині й Україні. Вони доклали багато зусиль, енергії, майстерності, аби рік у рік примножувати спортивну славу України, зміцнювати міжнародний авторитет Української держави. Студенти інституту двічі здобували чемпіонські титули на Параолімпійських іграх (в Афінах та Пекіні), перемагали на двох чемпіонатах світу і чотирьох чемпіонатах Європи. За успішний виступ на змаганнях різного рівня їм присвоєно почесні звання «Заслужений майстер спорту України». Усі вони кавалери ордена «За заслуги» I та II ступеня, нагороджені Почесними грамотами Кабінету Міністрів України та Міністерства у справах сім'ї, молоді та спорту.

За останні роки у ДДІФКІС здобули вищу освіту 53 провідні українські спортсмени-параолімпійці, серед яких 7 – заслужені майстри спорту України, 13 – майстри спорту міжнародного класу, 31 – майстри спорту України, 11 – чемпіони Параолімпійських ігор з плавання, футболу ДЦП, пауерліфтингу, легкої атлетики, лижних гонок. Серед випускників інституту чемпіонами Параолімпійських ігор стали Є. Жучинін (Афіни, 2004 р.), В. Кабанов (Афіни, 2004 р.), С. Вакуленко (Афіни, 2004 р., Пекін, 2008 р.), А. Цуканов (Афіни, 2004 р., Пекін, 2008 р.), Т. Дутко (Афіни, 2004 р., Пекін, 2008 р.), Д. Пономарьов (Афіни, 2004 р., Пекін, 2008 р.).

Нині чотири випускники інституту готуються до участі в Параолімпійських іграх у Лондоні.

Понад 30 років Дніпропетровський державний інститут фізичної культури і спорту залишається еталоном якості української спортивної освіти. Але за свою не дуже довгу, але вкрай насичену історію інститут здобув вагомий авторитет. Тут сформовано відому далеко за межами країни школу підготовки тренерів із різних видів спорту, науковців, організаторів системи фізичного виховання, масового спорту і спорту вищих досягнень. Щороку зі стін закладу виходять на професійну ниву молоді спортивні таланти та висококваліфіковані фахівці з фізичної культури і спорту – люди, які ведуть українську націю до здорового майбутнього та будують спортивну славу нашої держави.

Підготувала Світлана ФІЛОНЕНКО.

ВАК України. У виданні акумулюються сучасні світові тенденції розвитку фізичної культури й спорту.

Відповідно до наказу Головного управління керівних та науково-педагогічних кадрів Міністерства освіти і науки України № 9/2-1278 від 18.06.1999 року у ДДІФКІС відкрито аспірантуру зі спеціальностей: **«Олімпійський і професійний спорт» – 24.00.01** та **«Фізична культура, фізичне виховання різних груп населення» – 24.00.02.** З 25 жовтня 2005 року відкрито спеціальність **«Фізична реабілітація» – 24.00.03.** З-поміж студентів, які вступили до аспірантури, на кафедрах інституту залишилися працювати 23 особи. Зокрема, викладачем кафедри боксу, боротьби та важкої атлетики віднедавна працює колишня студентка інституту Інна Шев-

ченко – майстер спорту міжнародного класу з боксу та кікбоксингу, триразова чемпіонка України з боксу, володарка Кубка світу з кікбоксингу 2006 року, Кубка України (2008 р., 2009 р.), дворазовий призер чемпіонатів Європи: в Болгарії (2008 р.) та Україні (2009 р.), переможниця міжнародних турнірів у Москві й Миколаєві (2011 р.), призерка чемпіонату Європи в Нідерландах (2011 р.). З метою підвищення рівня підготовки науково-педагогічних працівників у жовтні 2008 року у ДДІФКІС відкрито спеціалізовану вчену раду К 08.881.01. Це дало можливість вирішити питання підвищення якісного складу викладачів. Захист кандидатських дисертацій здійснюється зі спеціальностей **«Олімпійський і професійний спорт» – 24.00.01** та **«Фізична**



Ректор Дніпропетровського державного інституту фізичної культури і спорту Віктор Григорович САВЧЕНКО – особистість цікава й відома.

Вихованець української школи боксу. Майстер потужного нокаутуючого удару, прихильник гостроатакуючої манери ведення бою. Радянський боксер, заслужений майстер спорту СРСР. Чемпіон світу (1978 р.), чемпіон Європи в першій середній вазі (1977 р.) і СРСР (1977 р. і 1980 р.), срібний і бронзовий призер Олімпійських ігор, дворазовий віце-чемпіон Європи. За високі спортивні досягнення нагороджений медаллю «За трудову доблесть».

Народився 17 вересня 1952 року в с. Атамань Генічеського району Херсонської області.

1980 року закінчив Дніпропетровський державний інститут фізичної культури. З 1982-го – завідувач кафедри важкої атлетики, боротьби й боксу, а з 1997-го – ректор Дніпропетровського державного інституту фізичної культури і спорту. Цього ж року захистив докторську дисертацію. Опублікував 109 наукових праць, серед яких 2 монографії та 4 навчальні посібники.

Доктор педагогічних наук, професор, академік Української академії наук, академік Петровської академії наук і мистецтв (Росія, Санкт-Петербург), академік Української академії політичних наук, відмінник освіти України, Почесний працівник фізичної культури і спорту України, голова Спеціалізованої вченої ради ДДІФКІС. Народний депутат Верховної Ради України II скликання. Віце-президент Федерації боксу України.

Член президії Науково-координаційної ради Міністерства України у справах сім'ї, молоді і спорту.

Головний редактор науково-практичного журналу ВАК України «Спортивний вісник Придніпров'я».

Нагороджений Почесною грамотою Президії Верховної Ради України, нагрудним знаком Міністерства освіти і науки України «Петро Могила», Почесним орденом «Об'єднана Європа» Міжнародної програми «Євроосвіта», Почесною грамотою Кабінету Міністрів України.